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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3060 av Niels Paarup-Petersen (C)
Gränsen från Tyskland till Sverige
Niels Paarup-Petersen har frågat mig om jag tänker öppna upp för att åtminstone färdigvaccinerade kan resa över gränsen från Tyskland till Sverige.
Sedan den 6 februari 2021 gäller ett särskilt inreseförbud med testkrav vid inresa från EES-stater och vissa andra stater till Sverige. För att resa till Sverige från t.ex. Tyskland måste man alltså kunna visa upp ett negativt covid-19-test eller vara undantagen från testkravet.
Regeringen gör bedömningen att osäkerheten kring smittläget och risken för spridning av nya varianter innebär att dessa inreserestriktioner bör skalas tillbaka försiktigt och stegvis för att minska risken för ett bakslag som kräver nya inskränkningar. 
Precis som Niels Paarup-Petersen skriver, beslutade regeringen den 28 maj att upphäva inreserestriktionerna gentemot de nordiska länderna. Detta beslut ska alltså ses som ett första steg i ett successivt och ansvarsfullt öppnande av resandet till och från Sverige.

Den 20 maj nåddes en överenskommelse i förhandlingarna mellan rådet och Europaparlamentet om innehållet i EU-förordningen om EU:s digitala covid-intyg. EU-förordningen börjar gälla den 1 juli 2021 och innebär att alla EU:s medlemsstater då ska kunna utfärda och erkänna bevis om vaccination mot sjukdomen covid-19, negativt test samt tillfrisknande efter genomgången sjukdom. Dessa bevis ska medlemsstaterna kunna använda för att ge inresande undantag från t.ex. krav på karantän. 
Ett intensivt arbete pågår hos berörda myndigheter med att ta fram ett svenskt system för att utfärda dessa bevis. Förhoppningen är att bevisen ska kunna användas för att öppna upp för resande inom EU och göra det smidigare att korsa gränser för turistresor, arbete och studier.
Regeringen fortsätter att ha en tät dialog med Folkhälsomyndigheten och följer utvecklingen av smittläget och vaccinationsgraden noga. Regeringen överväger ständigt olika vägar framåt och är beredd att med mycket kort varsel lätta på inreserestriktionerna även gentemot övriga EU/EES-länder när smittskyddsläget förändras till det bättre.
Stockholm den 9 juni 2021
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